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Ata da 81ª Sessão Ordinária da Assembleia 

Legislativa do Estado da Bahia, 

em 30 de outubro de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4º Secretário). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Gika 

Lopes Lula, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo 

Ramos Lula, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, 

Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó 

(55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente assinado, com base no 

inciso II do art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei, de autoria do 

Poder Executivo, de nos: 22.915/2018, 22.916/2018 e 22.918/2018. Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Targino Machado e Augusto Castro justificando as ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 59ª, 60ª, 61ª, 62ª, 63ª, 64ª, 65ª, 66ª, 67ª, 68ª, 69ª, 

70ª, 71ª, 72ª, 73ª, 74ª, 75ª e 76ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcell Moraes externou 

preocupação com o Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre a destinação de 

imóveis pertencentes ou administrados pela Sudic com a finalidade de viabilizar empreendimentos, 

afirmando que o Governo pretende alterar a legislação baiana para beneficiar a Empresa Itapajipe 

Comércio de Combustíveis. O Deputado Targino Machado classificou como “desastre financeiro e 

orçamentário” a situação que a Assembleia Legislativa da Bahia atravessa e cobrou da Mesa Diretora 

transparência nas prestações de contas da Casa. A Deputada Fabíola Mansur manifestou repúdio à 

fala da Presidente do PSL-BA, a Deputada Federal eleita Dayane Pimentel, de que o Presidente eleito 

Jair Bolsonaro fiscalizará as agendas cultural e intelectual da Bahia. O Deputado Zé Raimundo Lula 

agradeceu ao povo de Vitória da Conquista e do Sudoeste baiano pela grande votação dada, no 



scv/mbnl/msb 

segundo turno, ao PT. Encerrou dizendo que para a próxima legislatura fica a missão de transformar 

o Parlamento e as instituições políticas em um espaço de diálogo, democracia e tolerância. O 

Deputado Angelo Almeida demonstrou indignação à fala da Deputada Federal eleita Dayane Pimentel 

e acrescentou que os deputados de oposição jamais permitirão que as Constituições Federal e do 

Estado da Bahia sejam desrespeitadas. O Deputado Gika Lopes Lula ao comentar o mandato dele, 

que chegava ao final, agradeceu a amizade e a parceria desenvolvida com os colegas parlamentares. 

Parabenizou o Governador Rui Costa, os Senadores eleitos Jaques Wagner e Angelo Coronel, os 

parlamentares que foram eleitos Deputados Federais e os que não se reelegeram. O Deputado Carlos 

Geilson parabenizou os deputados eleitos e congratulou-se com os não eleitos, desejando que sigam 

“travando um bom combate” caso queiram ser reconduzidos à Casa. Discordou do discurso do 

Presidente eleito Jair Bolsonaro sobre a Reforma da Previdência, opinando que a legitimidade para 

fazê-la é do novo Congresso. Concluiu informando a nova posição política dele, que está migrando 

da oposição para a base de apoio ao Governador Rui Costa, e que, findado o mandato, sente-se livre 

para fazer novas escolhas. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur agradeceu ao povo 

baiano pela confiança e disse que considerou o trabalho dela reconhecido devido aos 54.444 votos 

que obteve nesta eleição. Falou que se sente feliz por fazer parte do projeto político do Governador 

Rui Costa, parabenizou a performance do PSB na eleição e comentou a votação recebida pelo 

candidato Fernando Haddad no segundo turno. Lamentou os ataques preconceituosos e 

discriminatórios que baianos e nordestinos vem sofrendo nas redes sociais. Por fim, desejou que a 

Bahia não sofra boicote federal na próxima gestão, criticou a ausência de propostas do presidente 

eleito e disse que se manterá vigilante para que os direitos constitucionalmente garantidos sejam 

assegurados. A oradora foi aparteada pelo Deputado Euclides Fernandes. Horário do PSB – O 

Deputado Zó demonstrou preocupação com a democracia no País após a eleição presidencial, 

desaprovou a onda de violência que se propaga pelo País, disse que continuará sendo resistência e 

agradeceu pelos votos que recebeu no Estado. A Deputada Ivana Bastos agradeceu a votação obtida, 

reafirmou o compromisso de continuar trabalhando em defesa da Bahia e das mulheres. Horário do 

PP – O Deputado Roberto Carlos agradeceu aos baianos que o reelegeram para o quinto mandato e 

afirmou que o Governador Rui Costa foi o grande vencedor da eleição. O Deputado Marcelo Nilo 

questionou a verdadeira situação financeira e orçamentária da Assembleia Legislativa. Horário do 

PSD – O Deputado Marquinho Viana solidarizou-se com o Deputado Marcelo Nilo pelo 

pronunciamento e agradeceu pelos votos obtidos na eleição, defendendo o voto distrital. Comentou 

a votação expressiva recebida pelo Governador Rui Costa e pelos Senadores eleitos Jaques Wagner 

e Angelo Coronel. O Deputado Bira Corôa Lula agradeceu ao povo nordestino, principalmente aos 

baianos, pela votação expressiva no segundo turno ao “projeto de inclusão que quebraria a linha do 

apartheid”. Disse que a democracia começa quando o resultado das eleições é aceito e reconhecido 
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e considerou que o programa do novo Governo merece atenção por ser inconsistente. Horário do 

PCdoB/PDT – O Deputado Bobô fez alguns agradecimentos pela votação expressiva que teve e 

reafirmou novos compromissos com os municípios baianos. Comentou o crescimento da Bancada do 

PCdoB, chamou atenção para a vitória do Governador Rui Costa e questionou a ausência de clareza 

nas propostas de governo do presidente eleito. Finalizou externando preocupação com a juventude 

que está sofrendo ameaças, motivadas por divergências ideológicas, através das redes sociais. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Zó. Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos Lula chamou 

atenção para os novos tempos na política nacional, alertando para as diferenças que surgirão no 

cotidiano dos brasileiros devido aos ataques ao Estado Democrático de Direito. O Deputado Marcelino 

Galo Lula comentou a declaração feita pela Deputada Dayane Pimentel, posicionando-se contrário às 

práticas de censura e afirmando que as mudanças sociais acontecem a partir da cultura e da 

educação. ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e votação, foram aprovados, por 

unanimidade, os Projetos de Lei procedentes do Poder Executivo de nos: 22.915/2018, que “Autoriza 

o Poder Executivo a alienar direitos creditórios de propriedade do Estado da Bahia originários do 

programa de crédito habitacional para os servidores públicos estaduais, instituído pela Lei nº 7.552, 

de 29 de novembro de 1999, e dá outras providências”, após a devolução do pedido de vista do 

Deputado Luciano Simões Filho; 22.916/2018, na forma de Substitutivo, que “Dispõe sobre a 

destinação de imóveis pertencentes ou administrados pela Superintendência de Desenvolvimento 

Industrial e Comercial - SUDIC, com a finalidade de viabilizar empreendimentos industriais, comerciais 

e de serviços, e dá outras providências.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto Lula, no âmbito 

das Comissões conjuntas, que se posicionou favorável com a introdução de emenda de relator. 

Atendendo à solicitação do Deputado Luciano Ribeiro, o Sr. Presidente concedeu vista de 48 horas 

ao Projeto de Lei nº 21.918/2016, de autoria do Poder Executivo, que “Altera o Anexo Único da Lei nº 

12.373, de 23 de dezembro de 2011”, após a relatoria do Deputado Rosemberg Pinto Lula, que se 

posicionou favorável com a introdução de emenda de relator. Em questão de ordem o Deputado Zé 

Neto Lula convocou os parlamentares para uma reunião com a comissão do Tribunal de Justiça no 

dia 5 de outubro de 2018, às 15 horas, na Sala da Oposição, objetivando esclarecer as temáticas do 

Projeto de Lei nº 22.918/2018. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente, às 18 horas, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alex 

Lima, Augusto Castro, Eduardo Salles, Leur Lomanto Junior, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera 

e Soldado Prisco. (08). 
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